



# 咱草根足球踢的是“职业级”球场

大连新闻传媒集团/大连云记者叶明睿

随着2026年“东北超”日益临近，大连的草根足球热情正因赛事而持续升温，以“全民足球”为核心理念的“东北超”不仅为业余球员提供了展示的舞台，在大连这片足球底蕴深厚的土壤上，草根足球遍地火热的景象也正与“东北超”双向奔赴。

正在备战“东北超”的大连队和通辽队都将冬训地点选择在大连足球青训基地，除了这两支球队，青训基地还同时接纳了近二十支不同年龄段和不同地区的球队在此冬训。“这片室内足球场是目前全国唯一拥有两块标准球场的足

球训练基地，并选用了先进的照明设备，可以满足夜间比赛、训练需求，场馆内还配有场地喷淋系统和暖气，冬季室内温度可保持在20摄氏度以上。”大连足球青训基地市场部负责人唐宇介绍，室内足球场除了接纳专业球队训练，也面向广大市民开放，一般周末或者晚间会有许多社会球队在此踢球，让业余爱好者也能够享受到职业级别的室内场地。

位于星海世博广场的大连星海足球场也是许多足球爱好者的冬季首选。据了解，该球场覆盖面积6000平方米，棚高18米，拥有2块八人制场地和1块七人制场地，可同时进行三场足球比赛。同时室内还配有空调、更衣室、淋浴设备及休闲区域等。“这里位于市中心区域，大家来踢球都非常方便，冬天

也不会觉得冷，可以尽情在场上奔跑。”市民刘先生告诉记者，自己和朋友们几乎每周都会来这里踢球，已经持续了数年。

坐落于金普新区站前街道的金普新区足球公园为周边居民提供了充足的足球场地，足球公园总用地面积约20万平方米，包括天然草标准场地2块、五人制人造草4块、沙滩足球场2块等足球场地。同时，足球公园内还有一座室内气膜足球场，该场地是我市首个标准气膜足球场，可同时进行1场标准足球赛或3场8人制足球赛。此外，位于甘井子区虹港路的浩博体育，是我市最早建设的气膜足球场之一，包含两块标准室内九人制足球场，能够极大程度辐射周边市民的运动需求。

## 东北超 大连福 “福”暖全城

本报讯(大连新闻传媒集团/大连云记者彭杭)新春将至，年味渐浓！为更好地营造“东北超”氛围，为“东北超”大连队蓄力，2月8日，由大连市文化和旅游局主办的第三届“名家书春联 万人同写福”活动热闹启幕。

本次活动集名家书春送福、非遗互动体验、名家春联书法展于一体，以笔墨传情、以文化惠民，营造出浓郁喜庆的新春氛围。

为了给即将开始的“东北超”助力加油，东北“超开心”

文旅组，在甘井子区亿合城购物中心开展送马年专属鸟虫篆刻金印福卡活动，引来众多市民踊跃参与。

全市各大活动现场，近百位书法名家及书协会员挥毫泼墨、笔走龙蛇，现场创作并赠送春联近3000副，把新春祝福和过年的喜悦送到群众手中。

主会场在亿合城一楼长廊，现场同步设置名家春联书法专题展，一副副笔墨凝香、气韵生动的春联作品，把传统书法雅韵与浓浓的年味相融，让市民在赏墨、祈福、体验中感

受中华优秀传统文化的独特魅力，共迎吉祥新春。

与此同时，全市各区分会场同步发力，中山区银泰城、凯丹广场，西岗区港湾奥特莱斯、宜家家居，沙河口区熊洞街，金普新区安盛集团三店，普兰店区、庄河市万达广场，瓦房店市浙里MALL，长兴岛万融购物中心以及市图书馆鲁迅路分馆、市朝鲜族文化艺术馆等点位，均结合区域特色，开展了形式多样的书春、送福、非遗展示、文艺展演及互动体验活动，确保市民就近即可享受丰盛的文化年货。

## 关注冬奥会

# 单板大跳台摘铜 苏翊鸣夺得中国队首枚奖牌

新华社米兰2月7日电(记者林德韧)7日是米兰-科尔蒂纳冬奥会开幕后的首个比赛日，共产生五枚金牌。在竞争白热化的单板滑雪男子大跳台决赛中，卫冕冠军苏翊鸣夺得铜牌，这也是中国代表团本届赛事的首枚奖牌。

四年前，苏翊鸣在北京冬奥会上凭借两个1800旋转动作夺冠，四年后在米兰，1800旋转动作几乎成为每名决赛选手的必备技能。苏翊鸣三跳都完成了1800，但第二和第三跳都出现了手扶地的失误。最终，他以总分168.50分夺铜，两名日本选手分获金牌和银牌。

在自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛中，北京冬奥会亚军谷爱凌在第一轮摔倒的情况下迅速调整，第二轮表现出色，排名第二晋级决赛；队友韩林杉、刘梦婷也顺利晋级。三名中国选手闯入冬奥会决赛，创造了该项目史之

最。决赛将于9日进行。

同样取得突破的还有跳台滑雪队。在女子个人标准台比赛中，曾坪以237.3分名列第18，创造了中国选手在该项目上的冬奥会最佳战绩。挪威名将安娜·奥迪内·斯特罗姆夺得金牌。

米兰冬奥会首金在高山滑雪男子滑降项目中产生。首次参加冬奥会的瑞士选手冯阿尔曼以1分51秒61的成绩在斯泰尔维奥滑雪中心的“魔鬼赛道”上加冕“雪上飞人”。

科尔蒂纳滑行中心迎来雪橇项目正赛首日较量。德国选手马克斯·朗根汉连续两次刷新赛道纪录，在男子单人项目中暂列第一。首次参加冬奥会的中国选手鲍振宇暂列第24位。

在速度滑冰女子3000米比赛中，意大利老将弗兰切

丝卡·洛布里吉达以刷新赛会纪录的成绩首夺冬奥会金牌，为东道主赢得了在本届冬奥会上的首枚金牌。她的成绩把这个项目的冬奥会纪录缩短了2.65秒。中国选手杨滨瑜排在第17位。

花样滑冰团体赛男子单人滑短节目比赛中，中国队老将金博洋发挥稳健，但由于整体实力的差距，中国队仍以总分14分排名第八，无缘前五名的自由滑/自由舞比拼。

女子冰球小组赛继续进行，前一阵受到诸如病毒影响的芬兰队完成米兰冬奥会首秀，以0:5不敌夺冠热门美国队。另外三场比赛中，加拿大队、瑞典队和德国队等强队均轻松获胜。

冰壶混双项目上，英国组合莫阿特/多兹以七连胜战绩成为第一支晋级半决赛的队伍。

## 中国女篮赢得2026年热身赛开门红

新华社合肥2月7日电(记者周畅 朱青)7日晚，新一届中国女篮亮相安徽省合肥市少荃体育中心体育馆迎战国际女篮联队，这是球队备战2026年国际篮联女篮世界杯资格赛的首场热身赛。四节战罢，中国女篮以95:39赢得开门红。

开场后，中国女篮率先得分，随后不断将领先优势扩大，第一节结束时便以26:8的较大优势为比赛定下基调，并最终以95:39大胜国际女篮联队。此役新一届女篮12人悉数登场且均有得分进账，其中3人得分上双，张子宇拿下全场最高的21分，陈明伶与唐子婷分别贡献15分和10分。

“今天是我们新一届中国女篮的亮相，这次有很多新的面孔。今天的比赛体现出了集训的成果，回去会继续努力练习。”唐子婷在赛后说。

“这是新一届中国女篮的第一场比赛，是对冬训成果的检验。从今天比赛过程看，队员们表现有好的地方，但还是有一些配合上的生疏、进攻的停顿，转换速度也有待提高。”主教练宫鲁鸣说，希望通过这次比赛发现队伍的问题，将在春节前后认真准备，先完成好今年3月即将举行的女篮世界杯资格赛，在确保出线的情况下争取更好成绩。

2026年，中国女篮将迎来一系列密集的国际大赛任务，包括国际篮联女篮世界杯资格赛、世界杯正赛以及第20届亚运会。对于大赛目标，宫鲁鸣说：“今年的女篮世界杯，想以一个崭新面貌努力打好。对于亚运会，我们希望通过努力去弥补去年在女篮亚洲杯上的遗憾。”

2月11日，中国女篮将在宁夏银川再次与国际女篮联队交锋。2026年女篮世界杯资格赛将于3月11日至17日进行，中国队将在武汉赛区与比利时、巴西、南苏丹、捷克和马里队展开较量。



中国选手苏翊鸣在颁奖仪式上。

新华社发

## 苏翊鸣：褪掉光环，重新成为挑战者

新华社记者刘旸 卢星吉 王君宝

颁奖结束后，苏翊鸣和现场观赛的父母拥抱了很久。

妈妈说，儿子不容易了。苏翊鸣说：“在他们面前，我像个没长大的孩子。”

作为冬奥会男子单板滑雪大跳台卫冕冠军，苏翊鸣在利维尼奥雪上公园最终摘得铜牌。他不觉得遗憾，反而如释重负，感叹终于把卫冕冠军这个光环“扔”了出去。

“我当然希望自己取得更好的成绩，我的目标永远是最耀眼、最闪亮的位置。为了身披国旗站上领奖台，我毫无保留，付出了全部。”苏翊鸣说，“现在压力不在我这里，我重新成为了一个挑战者。”

在北京冬奥会上摘得大跳台金牌和坡面障碍技巧银牌的苏翊鸣，捧着胸前的这块铜牌，“我终于集齐了奥运三个颜色的奖牌”。

从资格赛到决赛，苏翊鸣都不愿相信，21岁的他在这个项目里已经是不折不扣的“老将”了。北京冬奥会在该项目的决赛选手中，只有苏翊鸣闯入了本届冬奥会决赛。当天12名选手中只有两名“90后”，最小的生于2008年。

“我一直觉得自己是个小孩子，开心地去享受比赛。当看到有这么多选手比我小时，确实非常感慨，这个项目发展太快了，它的边际一直在扩展。这是好事，一直有年轻人在超越，我只能尝试跟上他们。”苏翊鸣说。

北京冬奥会上，苏翊鸣以1800旋转动作夺冠，但在本届冬奥会的竞争格局中，1800旋转动作几乎成为每名决赛选手的必备技能。决赛中，苏翊鸣更是面对四名日本选手的“集团挑战”。

从决赛三跳来看，苏翊鸣更多在追求质量和稳定性。第一跳，他内转起跳1800，单手抓板头，得到88.25分，是首轮第二高分。第二跳，他反脚出发，内转起跳1800，空中Melon抓板(抓前刃中部)，但落地时手触雪，得到73.75分。

他显然对第二跳不够满意。第三跳，出场顺序按照前两轮总分排名，倒序出场。暂列第二的苏翊鸣倒数第二个出场。在他之前，日本选手木村葵来得到90.50分，是当天全场唯一90分以上的得分，并以179.50分排名第一。苏翊鸣要想夺金至少需要拿到91.25分，而且还得看随后出场的木本棕真的表现。

第三跳，苏翊鸣选择和第二跳相同的动作，如果完成质量再提升一下，还有机会冲金，可惜落地时还是有一点触雪，得到82.50分。

“我们比的不是谁在训练中完成动作更难，或者是谁在平时发挥得更好，而是在大赛压力下看谁能真正去完成好自己该做的事情。”他坦言，在训练中所有人都在努力突破极限，而比赛并不是抛开稳定性，“盲目挑战更多难的动作”。

21岁，两届奥运，三色奖牌；尽管小鸣仍然渴望心如少年，但成长自然发生。

“从北京到米兰，这四年很大的不同是，支撑自己梦想的不止是热爱，还有责任感。能代表祖国站在奥运赛场，是我一生最荣幸的事。我也希望通过自己的努力影响到更多年轻运动员，展示更多人生可能性，给他们的生活带来改变。”

在国内参赛时，他常看到年轻运动员做出非常出色的动作。在这种时刻，他禁不住想：“如果我在他们这个年龄能做出这些动作吗？他们未来应该会远远超过我。未来中国会有越来越多的优秀运动员站在国际赛场，站上最高领奖台。”(新华社意大利利维尼奥2月7日电)

## 谷爱凌：奥运会，压力真的不一样



新华社记者王鹏 摄

新华社记者肖亚卓 刘旸

即便是谷爱凌，到了奥运赛场也会开场就失误，也会感慨：奥运会的压力，真的跟别的比赛不一样。

7日上午，米兰冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在利维尼奥雪上公园举行。26名选手各有两次滑行机会，取每人较高的成绩排名，前12名才能进入决赛。谷爱凌在首轮出现重大失误的情况下，第二轮顶住压力，以资格赛第二名的成绩晋级。

当天，被寄予厚望的谷爱凌在所有选手中第2个出场，但刚出发就在第一个道具上摔了下来。首轮滑行，谷爱凌仅得到1.26分，气氛不由得开始紧张起来。

“今天(首轮)真的不是赛道的问题，就是因为奥运会的压力，跟其他赛事真的是有不同。”谷爱凌在赛后接受采访时说，“再怎么说不要有压力，到了那个地方，压力就是会上来。”

首轮滑行结束后，谷爱凌走下赛道，在场边等候的母亲谷燕赶紧上去拥抱安慰女儿。在谷爱凌重新上去出发点等候自己的第二次滑行时，两人还进行了一次长时间的视频通话。

“其实我俩更多是在互相安慰、鼓励。每次我滑雪，她(妈妈)在下面都比我还紧张，但他们都对我的水平很有把握。”谷爱凌笑着说，“刚才我在上面的时候，她主要是提醒我补充点能量，让我喝点含咖啡因的饮料，让自己尽快‘醒一醒’，把注意力重新拉回到比赛本身。”

在谷爱凌看来，从第一轮到第二轮如何进行心理调节，本身就是奥运比赛的一部分。

在首轮出现失误后，谷爱凌并没有被情绪牵着走，而是重新找回对自己的信任。“我告诉自己，这一年付出了多少努力，这一刻已经准备了很久。”她说，“如果在这样的时刻要押注一个人，那我愿意押我自己。”

“所以重新再上出发点的时候，我已经没有任何犹豫了。”谷爱凌说。

第二轮滑行，谷爱凌拿到75.30分，一跃上升至资格赛第二名，顺利晋级决赛。

当天，另外两名中国选手韩林杉与刘梦婷也分别以资格赛第5和第11的成绩闯入决赛。决赛将于9日进行，与资格赛不同的是，每一位选手将有3次滑行机会，取得成绩最高的一轮排名。

(新华社意大利利维尼奥2月7日电)

## 跳台滑雪女子个人标准台：中国选手创最好成绩

新华社意大利普雷达佐2月7日电(记者马邦杰)挪威名将安娜·奥迪内·斯特罗姆7日在米兰冬奥会跳台滑雪女子个人标准台比赛中夺得金牌。中国选手曾坪获得第15名，实现突破。

斯特罗姆两跳总分267.3分，名列第一。斯洛文尼亚名将尼卡·普雷夫茨以266.2分获得银牌。铜牌由日本选手丸山希获得，总分为261.8分。中国选手曾坪以237.3

分名列第15，是4名参赛中国选手中成绩最好的，同时也创造了中国代表团在该项目上的奥运最好成绩。

27岁的斯特罗姆两跳均领先，第一跳达到100米，得到136.9分；第二跳进一步跳出101米，但因裁判得分和补偿积分低于第一跳，得到130.4分。普雷夫茨在赛前试跳中曾跳出103米，但正式比赛两跳分别为98米和99.5米，分别得到135.9分和130.3分，全部落后于斯特罗姆。